

进炮兵团体验军旅生活

小记者学叠被子、参观大炮、上军训课,大家深受教育

□记者 刘清源
□通讯员 刘伟 白文锁



10月20日、21日,本报200多名小记者分批走进山东陆军预备役步兵某部炮兵团,进行参观和学习。在军营里,小记者们参观了军人的内务整理,了解了三种大炮,还上了一堂军训课,真正地感受了一次部队里的生活。



小记者参观炮兵团合影。

20日和21日连续两天,来自于烟台五区的小记者们赶到山东陆军预备役步兵某部炮兵团,领队的小记者高举队旗,大家排着整齐的队伍走进炮兵团。炮兵团政委赵大秋首先给小记者们上了一堂深刻的国防教育课,随后,政治部主任张守义带领小记者们参观了整个兵团,讲解了各种火炮的知识。本次小记者进炮兵团活动,主要有四项,观摩内务、参观三种现在部队在使用的大

炮,了解炮兵团团史和进行队列训练四部分。小记者们不仅认真参观了各个项目,还详细地写下笔记,为写作文备下素材,有一位小记者还用图画的方式把见到的事物都画了下来。

活动临近结束的时候,一些家长也来到部队,看着孩子们一本正经地接受训练,家长们也都很高兴,说以后还是要让孩子多参加小记者的活动,增加见识也接受锻炼。



大炮的构造引起了男生们的好奇心。

学内务:被子叠得真是“豆腐块”啊

小记者们走进炮兵团首先参观了军人的内务。当小记者们看到军人的房间整理得纤尘不染,物品摆放整齐,尤其是叠得方方正正的被子,令小记者们连声惊叹。一位小记者忍不住赞叹道:“哇塞,真的是‘豆腐块’啊!”大家凑到床铺前,看那柔软的被子是怎么被叠得棱角分明,

又摸摸褥子,连一个褶子都没有。

军人们放在“豆腐块”上的大盖帽引起了小记者们极大兴趣,大家拿起帽子,带在自己头上,感觉特别神气。一个小男孩还做了敬礼的手势,让一起的小记者给他拍照留念,连摆了好几个姿势,直到拍出了满意的效果。

看大炮:真大炮让大家兴奋不已

对于这次活动,很多小记者最兴奋的就是可以看到真正的大炮。炮兵团这次为大家展示了三种大炮,其功能和使用方法各不相同,有的可以连发30发炮弹、像机关枪一样直接发射,有的是要计算风速、距离等才能准确发射,有的大炮可以直接看到射击目标,有的则看不见目标,需要技术部门计算参数。小

记者们听得津津有味,还讨论起了哪种大炮更厉害,适合什么样的地形等。

一位小记者问张守义,为什么大炮的年代都这么久啊?有的都是上世纪80年代的大炮。张守义告诉大家,这些大炮,虽然设计非常简单,在战场上应用很灵活,年代久点不怕啥,好用就行。



咱来动手试一下。

练队列:一节课“军训”也一丝不苟

最后一项活动是由炮兵团的现役官兵对小记者们进行队列训练。教官对他们的要求不高,但大家都做得一丝不苟。做队列动作,虽然只是立正、看齐、转身、齐步走等基础,可是要做整齐还真不容易。既然到了部队,就得按部队的标准要求自己,小记者们各项动作都做得一丝不苟,短短一节课下来,队

列动作还都做得有模有样的,知道怎么转向了,稍息后如何看齐排头,齐步走手臂需要摆到什么位置,连敬礼都学会了,教官们对于这批超短期学员的表现都给了高分。通过参观和训练,来自不同学校的小记者们都成了朋友,大家有说有笑地离开了炮兵团,说下次活动再相聚。

相关链接

山东陆军预备役步兵某部炮兵团是1998年奉济南军区命令,由步兵某部炮兵团与烟台陆军预备役步兵师炮兵团合编而成。团先后被省军区表彰为先进团级党委、先进预备役团、基层建设标兵单位、预备役军官队伍建设先进单位、装备管理工作先进单位和新闻报道工作先进单位。



这是干啥用的?

本版图片均由记者刘清源摄



小记者走进官兵宿舍了解官兵生活。



小记者在接受炮兵团官兵训练。



近距离触摸大炮。